Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 4

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | b2 =bsh, = 36=3b, 3p
by =12 2p
2.| ¢ -20=a<=a*-a-20=0 3p
a=-4 sau a=>5 2p
30157 =53% o x= 3x e 4x=0 3p
x=0 2p
4. | Cifra unitatilor se poate alege in 3 moduri 2p
Pentru fiecare alegere a cifrei unitatilor, cifra zecilor se poate alege in ciate 5 moduri, deci
sunt 5-3=15 numere impare de doud cifre distincte, cu cifrele elemente ale multimii 3p
{1,2,3,4,5,6}
5.| AO=BO=CO si O€ AC ,deci AABC este dreptunghic in B 2p
Coordonatele ortocentrului triunghiului ABC sunt x=0, y=1 3p
6.
tgx:\/ggixe 0,z ==z 2p
2 3
(:os2x=(:052—”=—l 3p
3 2
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
La) 11 11
M(1)=A+B= =det(M(1))= =1-1-1-1= 3
()=avs={, || aa(n()-] | b
=1-1=0 2p
b) | M(x)M(y)=AA+ yAB+xBA+xyBB, M (y)M (x)=AA+xAB+ yBA+ yxBB 2p
Cum AB=A si BA=B, obtinem yA+xB =xA+ yB<:>(x—y)A=(x—y)Bc>x: y 3p
©) m2+1=n2<:>(n—m)(n+m)=1 2p
Cum m si n sunt numere Intregi, obtinem (mn) =(0,—1) sau (m,n) = (0,1) 3p
2) Ko y=Tay+x+y+smtm 3
y=1xy y 777 p
=T7x +l + +l —1—7 x+l +l —l entru orice numere reale x si 2p
7)) I\7T7) 7P Y
b) 1V 1 136 16 1 6
T x+=| ——==5<|x+=-| =—x+=-=—=sau x+—-=— 3p
7 7 7 49 7 7 7 17
x=-1sau x== 2p
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© De exemplu a—l sib—3 2
plu, 7 S 7 P
a0b=7(a+lj(b+lj—l=7-2-f—l=16N 3p
7 7) 7 77 7
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
La) 1 2x-2(x-1)
! X)== 3
f'(x) . > p
X=2x+2x-2 x-2
= 5 =—, xe(0,+oo) 2p
X X
b) | Tangenta la graficul functiei f in punctul (a,f (a)) este paraleld cu dreapta de ecuatie 3
y=—x<:>f'(a)=—l P
-2 . .
a 3 =—l<a*+a-2=0< a=-2, care nu convine sau a =1, care convine 2p
a
¢) | f'(x)<0, pentru orice x&(0,2)= f este strict descrescatoare pe (0,2) 2p
V4 V4 . : T
0<1<E<2:>f£§j<f(l) si, cum f(1)=0, obtinem f(5j<0 3p
2.3) e e e
J.f'(x)dxz f(x) =lnx| = 3p
| 1 1
=Ine-Inl=1 2p
b)| e 2 e 3. le
X 1 1
jf ( )dxzj.—ln2xdx=u = 3p
X 1 1
1
=— 2
3 P
©|» P 2 |pr2 2 2
Ixf(x)dxzjxlnxdxzx—lnx —J.x—-—dxzp—lnp—p—+— 3p
1 1 2 1 72 «x 2 4 4
p’ p’ . 1_p’ 3 2
—Ihp-—+—="—Inp—= si,cum p>1, obtinem p=2 p
2 P 4 4 2 P 4 P P
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